Corrigé

Exercice |

1. a. M(x;y;z)edc:(ﬂkeﬂ@)m=k;

x=-2+k
&y=3-k (k € ]R) (systéme d’équations paramétriques de d )
z=1+k

Eliminons le paramétre k :

k=x+2
y=3-x-2
z=1+x+2
. . . ) ) x+y—-1=0
D’oll le systéme d’équations cartésiennes : d =
x—z+3=0
4+2-1=0
b. Bed o non vérifié, donc B¢ d .
4-1+3=0

Ix—-y+z=4 3(—2+k)—(3wk)+(l+k)=4 k=1

x=-2+k ~ =1

c. P(xyz)ernd o ot +k ‘ ol
y=3-k y=3-k y=2
Z=1+k z:]+k 2'32

La droite d perce le plan 7 au point P(—I;Z;Z).

x—y—-2z=1 x=y+2z+1 x=y+2z+1 x=y+2z+1
2. ydx+5y+z=4 4(y+22+1)+5y+z=4@ 9y +9z=0 << Jy=-z
x+2y+z=1 (y+22+U+2y+z=l 3y+3z=0 0z=0

Systéme simplement indéterminé.
Posons z=k; ke R.Onaalors: y=—k et x=k+1

S={(k+1; -k k); keR}

Interprétation : le systéme est formé par les équations cartésiennes de trois plans sécants selon
1

la droite d de repére (A;z:) avec A (1;0;0) et u|-1].
1



Exercice |}

1. Tirage sans remise et avec ordre de 5 cartes parmi 32.
32!

a. Nombre de tirages : A;Z =—=24165120
(32-5)!
b. On tire 3 coeurs parmi 8, suivis de 2 tréfles parmi 8 :
! 8!
A 42 = 8 =18816

(8 - 3)[ (8 - 2)!
2. Tirages sans remise et sans ordre de 5 cartes parmi 32.
a. Ontire 2 rois parmi 4, 1 dame parmi 4 et 2 cartes parmiles 32 — 2.4 = 24 restantes :

! ! !
Cralpis = #4224 cea
2121 31! 22121 :
: ; s 28!
b. Ontire 5 cartes parmi les 28 cartes « nonroi » : C5; = P =98280

c. Nombre de tirages d’au moins un roi = nombre total de tirages — nombre de tirages ne
comportant aucun roi :

1 1
C,-Cy = 32 28 01376 - 98280103096
27151 23151 _
Exercice Il
a e*-el= VE D=R

e
i- 2x

S e =e?

1
ox~2= E —2x car la fonction exp est strictement croissante sur R
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b.  In(3-x)+In(x+2)-2In(x-1)<0 D=]1;3]
< ln(3—x)(x+2)s]1'1(Jr—])2
oB-x)(x+2)<(x- 1)2 car la fonction In est strictement croissante sur R;
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X ‘ -1

5
2.
0

2f—3x—5[+ 0 - i

= |— ot 5I_J“I’/‘d . — 5 2
S G =R UL3, D A]1:3] = [5 J}L
& Flx)=x'n= dom f =R} = dom f"
f'(x)=2xlnx+x2-l=2xlnx+x
X
_f(e):eglneze2 f'(e}=23h1€+e=2e+e:3e
Equation de la tangente a C"jr au point d’abscisse e :

y=f(e)+ f'(e)(x—e) & y=3ex-2¢*

2. I= I{: (2-8x)e™ dx par parties : posons

" 22;—2__ dt = —l~ln|t2-—2t+3[] =11n(x2-2x+3)_-1-1n2
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1.

ypzyd<:>x2+4x—1=x+3¢>.x2+3x-—4:0

' -3%5 1
A=9+16=25 x= =
R
La parabole et la droite se coupent aux points d’abscisses 1 et —4.

Vo 2y, ©x +3x—-420

X | -1 4
x2+3x—4|+ 0 - 0 +

Sur ]—oo i - l[ et sur ]4 5+ oo[ , la parabole domine la droite

Sur ]—1; 4[ la droite domine la parabole.

=—1—§+4-ﬁ+24+16
3 2 3
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